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Jan Konůpek si téma své bakalářské práce zvolil velmi uváženě ve vztahu ke svému již 

delší dobu trvajícímu badatelskému zájmu. Jistou zkušenost prozrazuje i rozvržení a výstavba 

celého textu. Opřel se především o stávající literaturu, obecného i regionálních charakteru; 

dále využil výsledky stavebně historických průzkumů některých církevních objektů, jež byly 

v centru jeho zájmu, a částečně pracoval i s tištěnými edicemi pramenů. 

Práci 1. Konůpek rozčlenil do pěti kapitol dále logicky dělených na podkapitoly. 

Nejprve představil zvolené téma a cíle své práce. Velkou pozornost - zaslouženě - věnoval 

zhodnocení stávající německé i české historiografie k dané problematice, pojmu "německá 

kolonizace ve 13. století a interpretačním posunům v jejím hodnocení. Zabýval se především 

studiemi vzniklými do konce 70. let 20. století, trendy nastoupené v 90. letech stihl pouze 

zmínit. 

Třetí kapitola zahrnuje historicko geografické vymezení studované oblasti. V další 

kapitole pak sleduje její majetkoprávní a správně politický vývoj od raně slovanského osídlení 

do konce 13. století. Dobře vystihuje pohraniční charakter někdejšího Sedlecka, později 

označovaného podle nového správního centra, hradu Lokte (poprvé zmíněn 1234),jako 

Loketsko. Zdůrazňuje zájem zeměpána, který se snažil území kontrolovat prostřednictvím 

mocných klášterů, která pak kraj osidlovaly (12. století). Připomíná též činnost štaufovských 

ministeriálů, kteří pronikli z Chebska na Loketsko a z nichž se někteří časem zařadili mezi 

nižší šlechtu a podrželi některé statky - většinou jako léna - i v Čechách; v otázce rozpadu 

ministeriality souzní s názory F. Kubů. Dále popisuje vznik loketské manské soustavy (po 

polovině 13. století). vývoj farní sítě a soustavy patronátních práv dává právem do souvislosti 

s formováním majetkoprávních poměrů na Loketsku. 

Problematika církevní správy a s ní spojené výstavby kostelů je obsahem poslední, páté 

kapitoly nazvané Církev a její působení (s. 42- 55). Podrobněji se věnuje zakladatelské 

činnosti klášterů na Sedlecku (Postoloprty, Doksany, Teplá, Osek), které získávaly majetek 

v Podkrušnohoří většinou od českého panovníka a stávaly se tak jeho prodlouženou ruku ve 

snaze zabránit územně politickým tlakům ze sousední říše. Ovšem do Podkrušnohoří - mimo 

jiné i přičiněním Vladislava II. - pronikl svým majetkem také klášter Waldsassen, jehož 


